



Prof. Petteri Taalas, WMO Főtitkár üzenete

Gent, 2020. március 23.

Köszöntöm Önöket a Meteorológiai Világszervezet (WMO) genfi Titkárságáról! Üdvözlétemet küldöm a Meteorológiai Világnap alkalmából!

A WMO fennállásának 70. évfordulóját ünnepeljük, emlékezve arra, hogy az alapító okiratot a csatlakozó országok 70 évvel ezelőtt, 1950. március 23-án írták alá. Valójában azonban sokkal idősebb szervezet vagyunk, hiszen a jogelődünket, a Nemzetközi Meteorológiai Szervezetet (IMO) 1873-ban alapították.

Ebben a jubileumi évben a Meteorológiai Világnapot a Víz Világnapjával karöltve rendezzük meg, hogy a meteorológiát és a vizet együtt ünnepeljük. A világnap témája nagyon aktuális: Éghajlat és a víz.

A vízhez nagyon sok természeti csapás köthető: árvizek, szárazságok, földcsuszamlások, erdőtűzek és áradások. Az éghajlatváltozás hatása a csapadék mennyiségének változékonyságában érzékelhető: aszályok, árvizek jelentek meg, s a csapadék időbeli eloszlása is megváltozott.

A trópusi viharok miatti kialakuló heves esőzések komoly következményekkel járnak. A legfrissebb kutatások kimutatták, hogy a zivatarrendszerek az éghajlatváltozás következtében lassabban mozognak, így egyre erősebb árvizeket okozhatnak, ahogy 2017-ben Houston államban is történt.

Földünk vízháztartásának egyik fontos eleme a fagyott vízkészlet, más néven krioszféra. A főbb hegyvidéki gleccserek közül mindegyik olvadásnak indult. Az olvadás egyre gyorsabb, és komolyan veszélyezteti az emberek, a mezőgazdaság és az ipar vízellátását.

A világ népességének 25%-a – mintegy 2 milliárd ember – él már ma is kifejezetten vízhiányos területen. A vízhiány azonban egyre súlyosbodik a klímaváltozás és a népesség növekedése miatt. 2050-re a globális vízigény a mainál 25-30%-kal lesz magasabb.

A WMO már döntött arról, hogy a 2021. évi Kongresszus egyik kiemelt témája a víz lesz. Együttal megkezdjük egy vízügyi és éghajlati területen működő átfogó ENSZ konzorcium kiépítését a globális hidrológiai megfigyelések és szolgáltatások fejlesztése céljából. Az ENSZ Főtitkára, *António Guterres* is támogatja törekvéseinket, s számos fejlesztési partner és donor ország is örömmel nyújt segítséget.

Engedjék meg, hogy gratuláljak Önöknek (tagországunk állampolgárainak) a tavaly júniusban megrendezett Kongresszus során hozott történelmi jelentőségű döntésekért. Meg vagyok győződve arról, hogy az olyan újítások, mint a Föld rendszer egységes megközelítése, valamint a több funkciós korai veszélyjelzés bevezetése sikertörténetté válik. De mindez függ az Önök szerepvállalásától és elkötelezettségétől is. Együtt sikereket fogunk elérni!

Elhivatottak vagyunk abban is, hogy a kutatói közösség szerepét növeljük tevékenységünkben. A világ különböző régióit képviselő, a legnevesebb szakértőkből létrehozott Tudományos Tanácsadó Testületünk stratégiai iránymutatásokat ad a jövőbeli fejlesztésekre vonatkozóan. Másik fontos testületünk a Kutatási Tanács, amely a tudomány legfrissebb eredményeinek gyakorlati átültetésében nyújt segítséget a jobb szolgáltatások elérésének érdekében.

A magánszektor bekapcsolódása a meteorológiai feladatok végrehajtásába egy olyan új elem, amelyre már napjainkban is találhatunk példákat. Fontos azonban, hogy megőrizzük a nemzeti meteorológiai szolgálatok kizárólagos szerepét az élet- és vagyónbiztonságot érintő kérdésekben, s közfinanszírozásból kerüljön biztosításra a megfigyelési rendszerek kiépítése, üzemeltetése is. A cél az, hogy mindkét fél számára előnyös együttműködést alakítsunk ki mind országos, mind globális szinten.

Itt, a WMO Titkárságán követtük a tagországoknak az adminisztrációnk korszerűsítésére vonatkozó iránymutatásait, s kérésüknek megfelelően egyrészt igyekszünk nagyobb fokú támogatást nyújtani, másrészt növelni erőforrásainkat a tudományos és technikai munkák területén. A Titkárság reformja folyamatban van, s várhatóan ez év második felében befejeződik. Célunk, hogy a jövőben még jobb szolgáltatásokat tudjunk Önöknek nyújtani.

Ezekkel a szavakkal szeretnék sikeres és boldog Meteorológiai Világnapot kívánni! Fogadják gratulációmát a WMO fennállásának 70. évfordulója alkalmából!